



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 917

Joi 13 aprilie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

## ÎN LEGĂTURĂ CU REALIZAREA PLANULUI ÎN INDUSTRIE ȘI CONSTRUCȚII

# LA ÎNCEPUTUL UNUI NOU TRIMESTRU, câteva învățăminte din cel precedent

AU CUVÎNTUL DIRECTORILOR DE CENTRALE ȘI ÎNȚEPRINDERI

### GRUPUL DE UZINE „PROGRESUL” DIN BRĂILA

Colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din grupul nostru de uzine, sub îndrumarea organizațiilor de partid, s-au străduit să-și îndeplinească cu mai bine sarcinile de plan pe care le-au revădit în trimestrul I al anului 1972, aducându-și prin aceasta o modestă contribuție la îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru cel de-al doilea an al cincinalului actual. Proiectele complexe care au stat în fața noastră au putut fi realizate numai datorită eforturilor susținute depuse de oamenii muncii din întreprinderile grupului, spiritul permanent acordat de birourile comitetelor județean și municipal de partid și de conducerea ministerului. Dar ce arată bilanțul primelor 3 luni ale anului? Principali indicatori sunt: realizarea planului producției globale fiind îndeplinit în proporție de 100,5 la sută, al producției muncii — 100,2 la sută, al producției marfă vândută și încasată — 101,3 la sută; sarcinile la export și investițiile au fost îndeplinite integral și se prelungește realizarea săută la sută și chiar depășirea indicatorilor financiari.

### UZINA „ELECTROPUTERE” DIN CRAIOVA

Prima trimestru al anului curent s-a încheiat la uzina „Electroputere”, care face parte din Grupul de uzine pentru aparatură și mașini electrice Craiova, cu un bilanț nesatisfăcător: planul producției globale a fost realizat numai în proporție de 97,2 la sută, iar la producția marfă — de 96,8 la sută. Neîndeplinirea planului în acești doi indicatori de bază — a influențat negativ și producția muncii (97 la sută), prețul de cost și beneficiile. În legătură cu această stare de lucruri, cu măsurile ce se impun în vederea redresării neîndeplinite a activității întreprinderii craioveane, am adresat câteva întrebări tovarășului inginer Victor Ionescu, director la „Electroputere”, care la început ne-a spus:

### ING. GHEORGHE MUNTEANU, director general al Grupului de uzine „Progresul” din Brăila

De aceea, considerăm că se impune în mod imperios ca mișcările benefice să depună din timp documentația pentru utilajele tehnologice, cu mult înaintea fazelor de întocmire a speciificațiilor de materiale, de importuri, ceea ce ar permite întreprinderilor constructoare de mașini să realizeze în mai bune condiții comenzile respective.

În primul trimestru nu s-a îndeplinit integral planul la excavatoare, situație care a influențat negativ realizarea producției marfă la uzina „Progresul”. S-au luat măsuri corective pentru ca deficiențele întreprinderii să nu se mai repete, stabilindu-se programe de recuperare a cantităților. Execuția celor 6 tipuri de excavatoare din fabricația curentă a uzinei „Progresul” se desfășoară însă destul de greu și din alte

### ING. GHEORGHE MUNTEANU, director general al Grupului de uzine „Progresul” din Brăila

Pentru că noi — și când spun „noi”, mă refer atât la serviciul, de aprovizionare, cât și la conducerea uzinei — ne-am mulțumit să perfectăm un contract, să stabilim grafice de livrare, să mergem înăuntru de lună la furnizori pentru a încheia „contractele” în care erau prevăzute alte date, alte termene de livrare și apoi să așteptăm. Cu alte cuvinte, n-am căutat să finalizăm această acțiune prin măsuri energice și insistente, prin dis-cuții în fața organelor noastre de resort. N-ăs vrea totuși să se creadă că, efectiv, „s-a stat cu mina în

Convorbire consemnată de Nistor TUCIU, corespondentul „Științei”

(Continuare în pag. a II-a)

## Sosirea în Capitală a delegației Partidului Socialist Belgian

Miercuri seara a sosit la București delegația Partidului Socialist Belgian condusă de tovarășul Edmond Leburton și Jos Van Eynde, președinți al partidului, ministri de stat, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte tovarășii J. Ramackers și A. Dorcer, membri ai Biroului Național al P.S.B., senatori. A. Swert, membru al Biroului Național al P.S.B., și Robert Urbain, deputat.

La scora, pe aeroportul Otopeni.

### ÎN PAGINA A III-A

Pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, continuă să sosească

SCRISORI ȘI TELEGRAME CARE SALUȚĂ REZULTATELE VIZITEI ÎN AFRICA

### ÎN ZIARUL DE AZI:

- JUDEȚUL ȘI-A MUTAT SEDIUL ÎN COMUNĂ? • FAPTUL DIVERS
- LITERATURA ȘI OMUL
- CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ STUDENTEASCĂ ȘI FORMAREA VIITORULUI SPECIALIST • ACTUALITATEA SPORTIVĂ

## CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

### DECRET

#### pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 64, punctul 1 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :  
ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a opta sesiune a celei de-a șasea legislaturi, în ziua de 20 aprilie 1972, ora 10 dimineața.

Președintele Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe participanții la ședința Consiliului militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia



În cursul zilei de miercuri, 12 aprilie 1972, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a primit pe participanții la ședința ordinară a Consiliului militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care și-a desfășurat lucrările la București, sub conducerea comandantului suprem al Forțelor Armate Unite, mareșalul Uniunii Sovietice, I. I. Jakubovski.

La primire au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnăraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, general de armată Ion Ionă, membru supleant al Comitetului Exe-

## Cu privire la ședința Consiliului militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 11-12 aprilie 1972, în orașul București, sub președinția comandantului suprem al Forțelor Armate Unite, mareșal al Uniunii Sovietice I. I. Jakubovski, s-a desfășurat ședința ordinară a Consiliului militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La ședință au fost analizate probleme curente care prezintă interes reciproc, îndreptate spre perfecționarea cooperării armatelor statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Lucrările Consiliului militar s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru, tovarășescă și de deplină înțelegere reciprocă a tuturor participanților.

## O INIȚIATIVĂ LAUDABILĂ A ORGANIZAȚIEI DE PARTID DE LA COMBINATUL SIDERURGIC REȘITA

# „FIECARE COMUNIST — ANGAJAT DIRECT ÎN EDUCAREA SOCIALISTĂ A TINERETULUI”

De la „ce-aveți cu mine?” la „mulțumesc că m-ați făcut om” • „Timidul” de care depinde îndeplinirea planului lunar • 4 000 de carne tip legitimă și „tinerete fără bătrânețe, meserie fără sărăcie” • „Sărbătoarea primului salariu”

Cincizeci de ani de existență a Uniunii Tineretului Comunist. Cincizeci de ani de activitate intensă, neobosită, pentru educarea în spirit revoluționar, patriotic, a tineretului. Cincizeci de ani în care îndrumarea și sprijinul acordate de către partid s-au afirmat ca o lege a tuturor izvoarelor tineretului revoluționar. S-au creat, astfel, tradiții puternice care, în anul socializării, cu cunoscute și cunoscute continuă să se înnoiească, dobândind semnificații noi, cu bogate rezultate în creșterea și formarea unui tineret profund animat de idealurile comunismului.

În ziua de azi, la Reșița, s-a născut un copil nou, care are să devină un copil mare. Este vorba de un copil care are să devină un copil mare. Este vorba de un copil care are să devină un copil mare. Este vorba de un copil care are să devină un copil mare.

„Vrem să te facem om!” — I-am răspuns. Fildacă acolo. În adunare, comunistii mi l-au încredințat mie să mă ocup de el. I-am vorbit de la suflet, de la om și om. A început să mă asculte. Gîndul „muncii ușoare” l-a părăsit. A învățat. În toamna trecută l-am propus la școala de muncitori. A dat examen și a reușit. Iese om din el, sint sigur!

Să știe, prefațat de cazul Boinch, că în ziua de azi, la Reșița, s-a născut un copil nou, care are să devină un copil mare. Este vorba de un copil care are să devină un copil mare. Este vorba de un copil care are să devină un copil mare.



### ÎN PAGINA A III-A

## Două treimi din suprafața destinată PORUMBULUI trebuie însămînțată în aceste zile!

Excelenței Sale Sir DAWDA JAWARA, Președintele Republicii Gambia

BATHURST

Cu ocazia reanșării în funcția de președinte al Republicii Gambia, vă transmitem, Excelență, cordiale felicitări și urări de succes în activitatea dv. îndreptată spre asigurarea prosperității și progresului Republicii Gambia.

Îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre se vor dezvolta continuu, în interesul ambelor popoare, al păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

## Maiestății Sale Imperiale MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR

Șahinșahul Iranului TEHERAN

Cu profundă emoție și înfrățire am aflat de cutremurul de pământ ce a avut loc în Iran.

În numele Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, exprim Maiestății Voastre, poporului Iranian, familiilor victimelor și tuturor celor ce au avut de suferit de pe urma acestei calamități naturale, expresia sentimentelor noastre de adîncă compasiune și sinceră condoleanță.

NICOLAE CEAUȘESCU, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Ioan VIANGA Florea CIOBANU (Continuare în pag. a IV-a)











„Să privim mai în adâncime, să înțelegem mai bine spiritul viu al acestui timp“

De veneni se știe că literatura poate fi...

tină care stă la baza culturii noastre...

vreme de la '48, când nu se aștepta să...

LITERATURA SI OMUL

teratură, ca să se producă, indiferent ce...

Când scriu acestea mi se pare că sunt...

cinema

- Felix și Otilia (nambro serbi); PATRIA - 9.30; 12.30; 15.30; 18.30...

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ STUDENȚEASCĂ și formarea viitorului specialist

Relația subliniată adesea „Invățămînt-cercetare-producere“...

În ultimul timp lucrurile s-au schimbat simțitor...

obținute au fost relativ modeste în raport cu așteptările...

În primul rând trebuie arătat, cred, că cercetarea științifică se distinge...

puncte de vedere

Întrebări: 1) Există (emului) reale ca cercetarea științifică studențească...

ROMANIA FILM PREZINTĂ LA CINEMATOGRAFUL „VICTORIA“ DIN BUCUREȘTI

„TATĂ DE DUMINICĂ“

Producție a studiourilor cehoslovace



Regia: Jaroslav Mach. Cu: Svatopluk Matyás, Zdena Macháilková, Regina Rázlová, Milena Dvorská, Antonín Navrátil.

(Urmare din pag. 1)

L-am ajutat. Îi repartizam lucrări care...

tințelor, a capacității lor, participă în colectiv...

care se adoptă hotărârile. Învăț astfel...

mintirea primului salariu... Porneam de la...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...

„FIECARE COMUNIST - ANGAJAT DIRECT ÎN EDUCAREA SOCIALISTĂ A TINERETULUI“

z. Cum îți aperi mândria ta? N-ai nici un pic...

Grăja părintească a comunistilor angajați...

va are „presa“ ei. Mai întâi, o îngrijită...

și muncii, ne îndrumă „pe concret“. Această...

educație multilaterală... Educație în orice...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...

Acum cliva are a venit în echipa...

După modelul sectorului încredințat...

și muncii, ne îndrumă „pe concret“. Această...

educație multilaterală... Educație în orice...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...

t v

- PROGRAMUL I 8.00 Deschiderea emisiunii de difuziune...

- PROGRAMUL II 22.00 Concertul orchestrei simfonice...

teatre

- Teatrul de Operă și Balet din București...

Paradoxurile frivolității

Ne exprimăm cu mai mult timp în urmă...

Ministrul de Adverșar... Cuplul feritilor feuzgic...

PE MARGINEA UNUI ACCIDENT T.V.

trețină, prin încredințarea...

Și, în final, manechinul care...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...

Acum, în viața noastră, de la cadru de lucru...



Vizita in Republica Socialista Romania a delegatiei Congresului Sindicatelor din Marea Britanie - T.U.C.

La invitatia Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din Romania, o delegatie a Congresului Sindicatelor din Marea Britanie...

Sosirea in Capitala a ministrului afacerilor externe din Danemarcei, Knud B. Andersen

La invitatia ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania, Corneliu Mănescu, miercuri seara a sosit in Capitala...

Semnarea unui Protocol de colaborare economica si tehnico-stiintifica româno-polonez in domeniul constructiilor de masini

Miercuri a fost semnat in Bucuresti Protocolul de colaborare economica si tehnico-stiintifica...

Cronica zilei

Ministrul Afacerilor Externe al Romaniei, Corneliu Mănescu, a primit un mesaj din partea lui Carlos P. Romulo...

viata internationala

MOSCOVA Adunare festiva consacrată Zilei cosmonauticii

MOSCOVA 12 (Agerpres). - In prezenta lui Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. Alexei Kosighin...

BERLIN Convorbirile delegatiei Consiliului national pentru stiinta si tehnologie al Romaniei

BERLIN 12. - Corespondentul nostru St. Deju, trimite din Delegatia Consiliului national pentru stiinta si tehnologie...

SOFIA Sedinta Comisiei guvernamentale pentru organizarea luptei impotriva seceței

SOFIA 12 - Corespondentul Agerpres, C. Amariet, transmite: La Sofia a avut loc o sedinta a Comisiei guvernamentale...

SANTIAGO DE CHILE 12 - Corespondentul nostru, E. Pop, transmite: Ca urmare a vizitei si tratativelor purtate de delegatia guvernamentala...

Acord româno-chilian

Acordul semnat prevede extinderea si diversificarea cooperării in domeniul extractiv de minerale si metalelor neferoase...

SPANIA - în clocotul mișcărilor sociale

Spania este din nou teatrul unor puternice acțiuni ale maselor populare, care capătă, pe zi ce trece, tot mai multă forță și amploare...

SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT

FOTBAL - DIVIZIA A

Table with 2 columns: CLASAMENTUL and REZULTATE TEHNICE. Lists football teams and their scores.

U. T. A. a sprintat din nou...

A fost o etapă conformă cu prevederile din regulamentul de concurs al competiției U.T.A. a sprintat din nou...

LOTUL REPREZENTATIV DE FOTBAL AL R.P. UNGARE

Antrenorul echipei de fotbal a Ungariei, Rudolf Illovszky, a selectat 15 jucători...

În citeva rinduri

Championatul mondial de hochei pe gheață a programat miercuri la Praga meciul de debut...

VOLEI Succes al reprezentativei române în fața campioanei mondiale

PIATRA NEAMT. De corespondentul „Scintei”, Ion Mancea. - În cadrul prezidiului de care se face în vederea participării la turneul olimpic...

Cum au jucat selecționabilii?

Orice suportor al fotbalului și al fotbalistilor, indiferent de apartenența sa la club, nu se poate ca să nu se fi urmărit cu maximă atenție...

Ion DUMITRIU

Eugen IONESCU



